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Prezident Yoon Suk-yeol si znepřáteluje Severní Koreu,

Čínu a Rusko, čímž ohrožuje svou vlastní zemi ve prospěch

Washingtonu

Ve středu jihokorejský prezident Yoon Suk-yeol přijel do

Washingtonu na oficiální státní návštěvu. Návštěva byla dokončena

oznámením, že USA rozmístí v Jižní Koreji ponorky s jadernými

zbraněmi.

Yoon se snažil nasměrovat svou zahraniční politiku zpět k USA a

zároveň demontovat mnohem umírněnější přístup svého předchůdce

Mun Če-ina, který se snažil usilovat o mír se Severní Koreou a také

udržovat produktivní vztahy s Čínou a Ruskem.

Nyní Yoon nejen zaprodal svou zemi Japonsku uprostřed požadavků

Washingtonu, když se pokusil odložit kontroverzní historický spor o

nucené práce během koloniální nadvlády Tokia nad zemí v letech

1910-1945, ale také sleduje bezohledný antagonismus s

Pchjongjangem , Moskvou a Pekingem, i když USA likvidují základy

http://www.infokuryr.cz/n/2023/04/29/jizni-korea-se-obetuje-v-zajmu-americke-projekce-moci/
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hospodářského úspěchu Jižní Koreje svými diskriminačními

politikami vůči korejskému průmyslu v podobě zákona o snižování

inflace a jejich války proti polovodičovému sektoru. Všechny tyto

politiky riskují proměnu Korejského poloostrova v nové bojiště

studené války a zvrácení desetiletí pokroku.

Nástup konzervativce Yoon Suk-yeola do úřadu v kombinaci s

ultrabojovnou Bidenovou administrativou posloužil k rozbití

křehkých pokusů o mír na Korejském poloostrově ze strany Donalda

Trumpa a Mun Če-ina, jakkoli neúspěšně. Zatímco Trump a Moon se

snažili setkat se se severokorejským vůdcem Kim Čong-unem, vést

rozhovory a zmírnit napětí, jejich nástupci o to nejeví zájem a snažili

se znovu rozpoutat závody ve zbrojení na poloostrově pořádáním

masivních vojenských cvičení, se zvýšeným testováním balistických

raket ze strany Pchjongjangu.

Je v základním zájmu americké neokonzervativní elity blokovat

takové snahy o mír, a to je jeden z důvodů, proč Trump

selhal. Protože pokud se obě Koreje dokážou usmířit, americká

vojenská přítomnost na poloostrově je alespoň částečně

delegitimizována, a proto je ohrožena schopnost Washingtonu využít

Jižní Koreu, stejně jako širší oblast Asie, jako hráz k zadržení

Číny. Prosazovat mír je strategicky nevýhodné, stejně jako to USA

odmítají na Ukrajině. Pokud však USA – podporované svými

antikomunistickými spojenci z řad jihokorejských konzervativců –

dokážou udržet poloostrov pod neustálým vojenským napětím a

neustále provokovat Sever k dlouhodobým závodům ve zbrojení,

mohou být tyto cíle splněny.

Důsledky toho však budou veskrze katastrofální a dostanou Korejský

poloostrov na úroveň jaderného napětí, jaké nebylo vidět ani během

studené války. I když se objevilo mnoho rétoriky, že USA mohou

„ukončit“ severokorejský režim, pokud by usiloval o jaderný útok, je

naivní dělat tak rozsáhlé domněnky nebo odmítat realitu, že v tomto

scénáři všichni Korejci, včetně těch na jihu, by byli nejspíše poražení.

Bez ohledu na to, Severní Korea není zemí, kterou by se dalo
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obviňovat z blafování, a přestože pravidelně prosazuje výhružnou

rétoriku a nadsázky, nedávná historie ukazuje, že byla více než

ochotná použít sílu k potrestání Jižní Koreje, jako například

potopením válečné lodi nebo ostřelování poloostrova.

Kromě toho se Yoon také rozhodl stále více znepřátelit Čínu na

příkaz Washingtonu, když učinil provokativní poznámky o Tchaj-

wanu a poté, co Peking odpověděl, předvolal čínského

velvyslance. Na ekonomické úrovni je to neuvážené, protože Čína je

největším obchodním partnerem země. Minulé snahy Jižní Koreje

znepřátelit si Peking, například rozmístěním systému protiraketové

obrany THAAD v roce 2017, skončily sankcemi proti této

zemi. Spojené státy nepředstavují ekvivalentní ekonomickou

alternativu kvůli své vysoce protekcionistické hospodářské politice,

požadavku, aby jihokorejské polovodičové společnosti vybudovaly

kapacity na americké půdě, a také kvůli zákonu o snížení inflace,

který poškozuje obchodní rovnováhu Jihu.

Bylo to zpochybněno dokonce i těmi nejzarytějšími proamerickými

komentátory, co přesně Yoon ze své návštěvy v USA

získává. Odpověď je nic. Celou svou zahraniční politiku založil na

svévolném podlézání až do té míry, že podkopává bezpečnost,

stabilitu a prosperitu Korejského poloostrova. Není překvapením, že

jeho hodnocení stále klesá. Zvýšení napětí se třemi zeměmi současně,

v době, kdy ani Moskva, ani Peking nemají zájem Pchjongjang

omezovat, rozpoutá chaos v celém regionu, protože Kim Čong-un

odpoví dalšími raketovými testy a možná i jaderným testem. Jižní

Korea je v této situaci největším poraženým, zatímco Washington

sklízí strategické výhody. Znovu jsme svědky toho, že ochotní

zástupci obětují své země vyprovokováním konfliktů, které mohou

USA použít k promítnutí své moci.

Problém je v tom, že Pchjongjang je mnohem méně zdrženlivý než

Moskva nebo Peking, protože bojuje o svou základní existenci proti

USA. Jaderná válka není hra pro Kima, ale pro Bidenovu

administrativu se zdá, že ano.

https://en.yna.co.kr/view/AEN20230420009251320
https://twitter.com/DerekJGrossman/status/1650676834269564935
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Timur  Fomenko , politický analytik

 

 


